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Zbrojnice má nová okna a dveře

V průběhu měsíce června byly vyměněny okna a dveře 
v hasičské zbrojnici.  Opraveno bylo i nadstřešní nad boč-
ním vchodem. 
V příštím roce bychom rádi udělali na zbrojnici novou 

střechu a fasádu.

Proběhly drobné opravy 
místních komunikací

Jako každý rok, i letos jsme opravovali výtluky na míst-
ních komunikací a  ve dvou případech jsme museli při-
stoupit k větší opravě – jednak u fotbalového hřiště, kde 
se na ploše takřka 40 m2, cesta propadla. Zde bylo zapo-
třebí cestu opravit tak, aby vydržela větší zátěž. Další vět-
ší opravou bylo doplnění asfaltu u horního hřbitova.
V průběhu podzimu nás ještě čeká oprava cesty na Hor-

ní Paseky, kde směrem od Dúbí ke Studeníkům byla ces-
ta velmi poškozena technikou vyvážející těžbu. Cesta byla 
v podstatě zatlačena pod úroveň okolního terénu, je plná 
výmolů. A  tak namísto toho, abychom větším finančním 
nákladem opravovali cesty v  dědině, takřka každý rok 
opravujeme nějaký úsek na Horních Pasekách. Bohužel, 

kůrovec řádil nejvíc v lesích v této části a když se k tomu 
ještě přidá i přibližování těžby od Všeminy, vypadá to tam 
tak, jak vypadá. Zatím jen jedna firma byla ochotná obci 
na opravy přispět. Zbytek se tváří, že se jich to netýká.

Druhá etapa opravy ulice 
Prostřední dokončena

V  červenci nastoupila firma SÚS ZK k  opravě ulice 
Prostřední – II. etapa. Po dvou týdnech trvajících prací 
má konečně i  zbývající část této vytížené komunikace 
nový povrch. Na investiční akci ve výši 1,6 mil. Kč jsme 
získali 50 % dotaci (866.000,- Kč) od Zlínského kraje 
v rámci Programu obnovy venkova.

Zastupitelstvo obce Jasenná 
dne 11. 6. 2024 schválilo:

-	 Rozpočtové opatření č. 2/2024

-	 celoroční hospodaření obce Jasenná za r. 2023 bez výhrad

-	 převod kladného výsledku hospodaření obce Jasenná 
v r. 2023 ve výši 6.322.359,47 Kč na účet nerozdělené-
ho zisku minulých let

-	 uzavření smlouvy č. 7221300068 o poskytnutí podpory 
ze Státního fondu životního prostředí ČR, jejímž před-
mětem je poskytnutí dotace ve výši 428.256,54 Kč na 
akci „FVE MŠ Jasenná“

-	 dodavatele projektové dokumentace a  inženýrské čin-
nosti k projektu: „Aktivity a Relax park Jasenná“ Ing. 
arch. Ivo Koudelku, který nabídnul nejnižší cenu, a to 
1.253.560,- Kč vč. DPH

-	 prodej pozemku p. č. 427/25 – ostatní plocha o výměře 
46 m2 v k. ú. Jasenná na Moravě

-	 prodej obecních pozemků p. č. 3217/7 a 3218/8 v k. ú. 
Jasenná na Moravě

-	 prodej pozemku p. č. 4472/2 – ostatní plocha o výměře 
155 m2 v k. ú. Jasenná na Moravě

-	 prodej pozemku p. č. 3178/1 – ostatní plocha o výměře 
380 m2 v k. ú. Jasenná na Moravě

-	 uzavření kupní smlouvy, jejímž předmětem je prodej 
části pozemku p. č. 127/2 – ostatní plocha v k. ú. Jasen-
ná na Moravě, a to dílu „b“ o výměře 6 m2

-	 uzavření kupní smlouvy, jejímž předmětem je koupě 
dílu „d“ a „e“ z pozemku p. č. 127/1 – ostatní plocha 
v k. ú. Jasenná na Moravě, jejichž celková výměra je 
24 m2

-	 uzavření mimosoudní dohody o narovnání mezi Obcí 
Jasenná a Helenou Křížovou a Oldřichem Křížem

-	 uzavření smlouvy o  zřízení věcného břemene č. OT-
014330034336/001-ADS, jejímž předmětem je zřízení 
věcného břemene k části pozemku p. č. 4383 v k. ú. Ja-
senná na Moravě

-	 uzavření smlouvy o  zřízení věcného břemene, jejímž 
předmětem je zřízení věcného břemene k části pozem-
ku p. č. 4229 v k. ú. Jasenná na Moravě.

Informace starostky obce

Usnesení přijatá zastupitelstvem
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Volby do Evropského parlamentu konané 
na území České republiky ve dnech 7. 6. – 8. 6. 2024

Došlo k mimosoudní dohodě 
s majiteli obchodu na Hořansku

Už několik let je obchod na Hořansku zavřený. Před 
třemi lety byla rovněž ukončena nájemní smlouva s ma-
jiteli objektu na obecní pozemky, na nichž objekt stojí 
a objekt nezískal klasifikaci jako stavba trvalá. Stavební 
úřad dokonce vydal rozhodnutí k odstranění stavby.
Po letech, kdy jsme přes právní zástupce celý problém 

komunikovali, se konečně podařilo dospět k mimosoud-
ní dohodě. Díky tomu bude snad již do konce tohoto roku 
objekt odstraněn. Obci se tím uvolní její pozemky k dal-
šímu využití.

Práce na projektu k revitalizaci 
koupaliště pokračují

Jak už jsme informovali v minulém vydání Zpravo-
daje, obec začala pracovat na projektu revitalizace kou-
paliště v  Aktivity a  Relax park. Vysoutěžili jsme do-
davatele projektové dokumentace, včetně stavebního 

povolení, a  i  dle připomínek několika občanů drobně 
upravujeme záměr, který vyplynul ze studie. Co je však 
podstatné, společně s naší partnerskou obcí Sučany ze 
Slovenska jsme pokročili v přípravě společného projek-
tového záměru, díky němuž budeme, vyjde-li nám dota-
ce, významnou část nákladů směřovat do dotačního titu-
lu Interreg ČR-SR.  Času nazbyt mnoho nemáme, výzva 
bude v průběhu jara roku 2025. Další schůzka proběh-
la na začátku července u nás, v Besedě, za přítomnos-
ti projektových manažerek Ing. Soni Hustákové (pracuje 
pro Jasennou) a Ing. Libuše Bajanové z Bratislavy. Příto-
men byl i projektový manažer Evropské kulturní stezky 
Sv. Cyrila a Metoděje Ing. Martin Peterka. V polovině 
září nás čeká první konzultace projektového záměru na 
Ministerstvu investicí, regionálního rozvoje a informací 
Slovenské republiky, společném sekretariátu, sekci pro-
gramů přeshraniční spolupráce, v Bratislavě. 

Obec uspěla se žádostmi o dotace
Obec získala dotaci od MŽP ČR na projekt Třídíme od-

pad v obci Jasenná. Díky tomu budou v obci vybudována 
sběrná hnízda v podobě estetických boxů. Přibude i jed-
na unimo buňka pro skladování velkoobjemového odpa-
du, který čeká na svoz. Získáme i další kontejnery, díky 
čemuž se nám bude v obci dařit lépe třídit odpad.
Obec dále získala dotaci od SZIF na pódiové osvětle-

ní do Besedy.

Opravili jsme toalety u smuteční síně
V červenci proběhly práce na opravě toalet u smuteční 

síně na dolním hřbitově. Byly vyměněny obklady, dlažba 
a kompletně sanitární vybavení.
Vzhledem k tomu, že smutečních obřadů, které zajišťu-

je obec právě zde, ve smuteční síni, přibývá, bylo zapotře-
bí zabývat se i opravou toalet.
Současně s  těmito pracemi byly opraveny i  uvolněné 

žulové desky před vstupem do síně a u kolumbária.

Výsledky v obci Jasenná
Počet voličů
v seznamu

Vydané
obálky

Volební
účast v %

784 317 40,43

Strana Platné hlasy
číslo název celkem v %
2 Liberální aliance nez. občanů 3 0,94
3 SPD a Trikolora 15 4,74
5 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 1 0,31
6 PRO – Jindřicha Rajchla 7 2,21
7 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 1 0,31
9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 31 9,81

12 Strana zelených 3 0,94
14 ANO 2011 78 24,68
16 ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠŤANY 1 0,31
17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 74 23,41
19 Svobodní 8 2,53
20 Sociální demokracie 9 2,84
21 Starostové a osobnosti pro Evropu 32 10,12
23 Česká pirátská strana 15 4,74
24 PRO vystoupení z EU 1 0,31
26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 36 11,39
27 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,31
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Oznámení o době a místě konání voleb 
do zastupitelstev krajů

Upozornění 
vlastníkům pozemků

Nové 
případy vandalismu

Zaregistrujte se k odebírání zpráv vyhlášených 
obecním rozhlasem

1.	Volby do zastupitelstev krajů se 
uskuteční:

	 v pátek 20. září 2024 
	 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
	 v sobotu 21. září 2024 
	 od 8:00 hodin do 14:00 hodin

2.	Místem konání voleb ve volebním 
okrsku Jasenná je:

	 Beseda Jasenná, čp. 370

3.	Voliči bude umožněno hlasování 
po prokázání totožnosti a státního 
občanství 

	 (platným občanským průkazem, 
cestovním pasem, průkazem ci-
zince)

Žádáme všechny vlastníky pozemků sousedících 
s polními cestami, aby odřezávali větve stromů a keřů 
přesahující do cesty. Na některých místech brání větve 
bezproblémovému průjezdu po polní cestě. 

V posledních měsících jsme opět zaznamenali něko-
lik stížností na poškozování majetku občanů, např. niče-
ní zvonků, házení kamenů. Je smutné, že se najdou mezi 
námi tací, co mají potřebu ničit. Upozorňujeme, že po-
dobné případy budeme hlásit policejní hlídce.

Na webových stránkách obce je 
možné se přihlásit k odběru zpráv 
vyhlášených obecním rozhlasem. 
Dosud je registrováno 92 e-mailo-

vých adres, na které jsou hlášení za-
sílána. Postup je snadný. 
Po otevření stránky jasenna.eu uvi-

díte v  levém sloupci nahoře Přihlá-
šení k odběru zpráv. Kliknete na ob-
délník Chci se zaregistrovat (viz 
červená šipka), zadáte svou e-mai-
lovou adresu a  další potřebné úda-
je. Registraci dokončíte tak, že ve 
zprávě odeslané na Vámi uvedenou          
e-mailovou adresu potvrdíte odběr – 
na to nezapomeňte, jinak zprávy ne-
obdržíte.

U každých voleb se členové volební komise setkávají i s dětským doprovodem voličů a takové rozptýlení vždy uví-
tají. Děti jsou zvědavé a chtějí si hlasování také zkusit. Obálku do urny ale vhodí babička.
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Třídění odpadů nepodceňujme!

Letní kino v Jasenné

Oddlužovací akce navazuje na před-
chozí Milostivé léto I, II a III a umož-
ňuje zbavit se výhodně dluhů na 
zdravotním pojištění. Pokud dlužní-
ci v období od 1. července do 30. lis-
topadu 2024 uhradí původní dlužné 
pojistné na zdravotním pojištění a spl-
ní další podmínky akce, penále a exe-
kuční náklady jim budou odpuštěny.

NA JAKÉ DLUHY SE MILOSTI-
VÉ LÉTO 2024 VZTAHUJE, KTE-
RÝCH SE NAOPAK NETÝKÁ?
Většina zdravotních pojišťoven 

zpravidla vymáhá dluhy prostřednic-
tvím soudních exekutorů. Máte-li ně-
jaké takové, je možné ověřit výpisem 
z registru exekucí.

Milostivé léto IV však platí pro dlu-
hy u zdravotní pojišťovny, které jsou 
vymáhány v rámci daňové exekuce, 
tedy podle daňového řádu, nikoliv 
přes soudního exekutora. V  daňové 
exekuci přitom musí být  nejen jis-
tina  (tj. původní dlužná částka), ale 
i penále  - jen tak je naplněna jedna 
z podmínek využití Milostivého léta.

Rozhodující je též datum - o odpuš-
tění lze žádat pouze u  těch dluhů, 
u nichž byla daňová exekuce naří-
zena nejpozději k 31. 12. 2023. Na 
novější dluhy se nevztahuje.

Pokud dlužník už v  rámci daňové 
exekuce dlužné pojistné ke dni 1. čer-

vence 2024 zcela uhradil, tj. dluží už 
jen na penále a  exekučních nákla-
dech, i v takovém případě lze o jejich 
odpuštění požádat.

KDO MŮŽE MILOSTIVÉ LÉTO 
2024 VYUŽÍT
O prominutí neuhrazeného penále 

nebo exekučních nákladů mohou po-
žádat pouze fyzické osoby, tj. osoby 
samostatně výdělečně činné (OSVČ) 
nebo osoby bez zdanitelných pří-
jmů (OBZP). Na právnické osoby ani 
dlužníky v insolvenci se tato možnost 
nevztahuje.

Více informací na https://www.exe-
kuceinfo.cz/novinky/milostive-leto

Milostivé léto 2024

V naší obci se v roce 2023 vytřídilo 50 % vytvořených odpadů. Je potřeba zintenzivnit třídění odpadu 
z důvodu dosažení úspěšného plnění cílů odpadového hospodářství ČR a splnění třídících cílů obcí. Podle 
zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech je obec povinna zajistit, aby odděleně soustřeďované recyklovatelné 
složky komunálního odpadu tvořily v kalendářním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %, 
v kalendářním roce 2030 a následujících letech aspoň 65 % a v kalendářním roce 2035 a následu-
jících letech alespoň 70 % z celkového množství komunálních odpadů, kterých je v daném kalendář-
ním roce původcem. ZA NEDOSTATEČNÉ TŘÍDĚNÍ BUDOU OBCE POKUTOVÁNY. Naše obec do-
koupila nádoby na tříděný odpad a zdarma vydává barevné pytle na třídění odpadů. Na občanech je, aby 
tyto možnosti využívali.

Využili jsme nabídky společnosti Toulavý biograf a uspořádali Letní kino. Po čtyři večery mohli zájemci sledovat 
filmové snímky promítané na plátno na hřišti. Už teď můžeme slíbit, že v příštím roce akci zopakujeme a budeme si 
přát, aby vyšlo stejně perfektní počasí, jako tomu bylo letos.						                ID
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Myslivecká chata

Tradičně jako každý rok se těšíme na pozvání pana Ji-
řího Čaly ml. na mysliveckou chatu. Na tento den netrpě-
livě čekají všechny děti, protože se nespí a hned po obě-
dě se vyráží pěšky na chatu. Sluníčko nám opět krásně 
hřálo a cesta rychle ubíhala. Pan Čala si pro děti připra-
vil na ukázku různé lovecké trofeje – parohy srnce, daňka 
i muflona. Dorazil i jeho kamarád Vítek s různými drav-
ci. Zajímavé informace a možnost si tyto dravce pohladit 
byla dětmi vítána. Za dalekou cestu ještě děti dostaly pá-
rek v rohlíku a zmrzlinu. 
Konec naší návštěvy na myslivecké chatě dětem zpes-

třili koníci, na kterých se děti měly možnost svézt. Paní 
Šimková přivedla nám již známého poníka Kevina a pan 
a  paní Jurčákovi dorazili se svým hnědákem Olafem. 
Mockrát děkujeme za krásně prožité odpoledne, bylo to 
úžasné a těšíme se na příště.

Výlet do ZOO
Hned na začátku měsíce června se slaví jeden velmi vý-

znamný svátek – Den dětí.
Protože i v naší školce patří první týden dětem, vyrazi-

li jsme hned v pondělí 3. června na výlet do ZOO Lešná.
Počasí nám přálo, bylo krásně slunečno a děti se moc 

těšily. Už samotná jízda autobusem, který nás čekal na 
točně, byla zážitek.
V ZOO jsme začali prohlídku u žiraf, které zrovna sní-

daly. Zato surikaty – ty ještě spaly a moc se jim za námi 
nechtělo. U slonů jsme si udělali hromadnou fotku a po-
kračovali dál k medvědům, pelikánům, papouškům, ja-
guárům a lachtanům. Součástí našeho výletu byla i před-
náška s průvodcem u tučňáků, kteří měli zrovna polední 
klid a odpočívali – a u rejnoků, které si děti mohly na-
krmit a pohladit. Dokonce jsme měli štěstí a viděli jsme 
rejnočí mláďátka.
Děti si celý výlet moc užily a ze dne se zvířátky si od-

nesly plno pěkných zážitků.

Hledání pokladu 
Paní učitelko, prší. To se moc nepovedlo. Co budeme 

dělat? Vždyť jsme měli venku hledat poklad. Ach jo. 
Ozývaly se zklamané hlásky dětí v úterý 4. 6. 2024. Po-

časí nám sice nepřeje, ale poklad, 
ten se přece dá hledat všude, i ve 
školce. A  tak jsme se vydali po 
školce. Cestu nám ukazovaly ba-
revné fáborky. Jeden ukazoval, 
kudy se máme vydat a  dva fá-
borky označovaly úkol. Děti po-
znávaly lesní zvířátka, zapama-
továvaly si obrázky, řadily se od 
největšího po nejmenšího, hádaly 
hádanky a plnily podobné úkoly. 
Až jsme došli k poslednímu úko-
lu. Ten nám oznámil, že v míst-
nosti, kde jsme se ocitli je scho-
vaný poklad. Děti se rozutekly 
do všech stran a usilovně hledaly. 
A jejich úsilí se vyplatilo. Našly 

Zprávičky ze školky
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krabici plnou sladkých dobrůtek. Každé dítě si vybralo 
jednu dobrůtku, kterou si u stolečku snědlo a jednu do-
stalo do skřínky. 

Malá technická univerzita 
– malý inženýr

Projektem hrazeným Místní akční skupinou Vizovic-
ko (MAS) jsou lekce Malé technické univerzity pro děti. 
Poslední letošní lekcí byl Malý inženýr. Děti pracují ve 
skupinkách a pomocí stavebnice Lego plní zadané úkoly.
Tentokrát se dozvěděly, jakým způsobem se do domu 

ale i  z domu dostává voda, že existuje čistička vod, ja-
kým způsobem funguje vodojem, kam stéká voda a po-
mocí provázků si vyzkoušely tok vody v potrubí.
Poté děti pokračovaly ve stavění domu dle plánku 

a vyzkoušely si umístit trubky na přívod a odvod vody 
z domu. Nakonec vše zakreslily do plánků.
Odměnou za splnění úkolů je diplom s titulem Malý in-

ženýr.

Etické dílny pro předškoláky 
– Hrajeme si spolu

O čem si asi budeme povídat dnes 6. 6. 2024? A přijde 
s paní Zajíčkovou zase opička Julinka? Dnes přišel s paní 
jiný kamarád. Byl to maňásek chlapečka. Ze začátku se 
dost styděl, ale pak si s  dětmi začal povídat. Ukazoval 
jim, jak si mají spolu povídat, jak nepodlehnout tlaku vrs-
tevníků a jak předcházet šikaně a agresi. Děti si osvojo-
valy pomocí hry a scének důležité principy dobrého ka-
marádství. Učily se správně reagovat na chování vedoucí 
k šikaně, projevit své emoce a potřeby, vcítit se do emocí 
druhých. Naučily se písničku. Při chodníčku s otisky no-

hou si zkoušely skok a důležitost počkání. Spolupracova-
ly při řetězu pomoci. Na závěr si děti opět vymalovaly ob-
rázek se shrnutím, co vše se naučily. 

Piknik na zahradě školky
První červnový týden věnovaný svátku dětí jsme si po-

řádně užili. Výlet, hledání pokladů a na závěr týdne pik-
nik. Maminky nám nachystaly spoustu dobrot a my už se 
těšili, jak si tyto dobroty vychutnáme na zahradě. Deky, 
hry a jídlo – piknik může začít! Den plný her, dobrůtek, 
lenošení a závěrečná diskotéka nám dotvořila atmosféru 
pohodového dne na naší krásné zahradě. 

Den otců s hasiči
Již od pátečního rána 14. 6. 2024 bylo na školní zahradě 

velmi rušno. Jste také zvědaví, copak se dělo? Tak se po-
hodlně posaďte a začtěte se do nádherného dne, který pro 
děti a jejich rodiče z MŠ připravili ke dni otců pan Kliš 
a pan Soukup s rodinami.
Hoří, hoří, zavolejte někdo hasiče. Na zahradě mateřské 

školy hoří. Opravdu, hoří nám papírový domeček, kte-
rý vyrobily děti s paními učitelkami. Slyšíte to také? Už 
jedou, už hasiči přijíždí. Snad nám stihnou domeček za-
chránit. Děti se zatajeným dechem pozorovaly, jak hasi-
či rychle vyskakují z auta a domeček hasí. Ale co to? Tito 
hasiči nevypadají na dospělé hasiče. Vždyť to hasí naše 
děti ze školky. Matně si vzpomínám, že občas se zmíni-
ly, že chodí do hasičského kroužku. Teď už tomu rozu-
mím. Domeček se sice moc zachránit nepodařil, což ně-
které děti oplakaly, ale hasičský zásah i tak sklidil velký 
potlesk. Ale to není vše. Děti si vyzkoušely, jak se v ha-
sičském autě sedí, a dokonce jsme mohli nahlédnout, co 
vše v takovém autě musí být, co vše hasiči potřebují. Děti, 
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společně se svými rodiči, si mohly vyzkoušet jak se ha-
sičskou hadicí, která byla napojena na vodu, shazují ku-
žely. Na druhé straně zahrady byla vytvořena hasičská 
soutěžní dráha, kterou, když děti splnily získaly odmě-
ny a také předaly svým tatínkům malý dáreček, kreslený 
s láskou. A to nejlepší teprve přišlo skoro na konci. Hasiči 
připravili pro děti pěnu. Škoda, že nemůžete slyšet ten ra-
dostný výskot a smích, když se děti s chutí vrhly do pěny 
a tancovaly v ní za zvuku písniček, které celou akci do-
provázely. A aby toho nebylo málo, ještě na všechny če-
kalo opékání špekáčků a frgály.
Bylo to úžasné odpoledne, z kterého si děti odnesou 

vzpomínky na celý život. Potvrzovala to rozzářená dět-
ská očička a  radostný smích. Chtěla bych touto cestou 
moc poděkovat panu Klišovi s rodinou a panu Soukupo-
vi s rodinou. Jsem vděčná, že jste pro nás tuto akci při-
chystali.

Rozloučení s předškoláky
Velkou událostí koncem každého školní roku je rozlou-

čení s předškoláky. Děti pilně několik týdnů nacvičova-
ly a připravovaly kulisy na své vystoupení, které se neslo 
v duchu pohádek a VEČERNÍČKA. 
V pátek 21. 6. v 16 hodin se na zahradě mateřské ško-

ly tato akce za krásného slunečného počasí konala. A my, 
paní učitelky, jsme společně s rodiči, prarodiči a paní sta-
rostkou děti pasovali na ŠKOLÁKY. 
Jiříku, Aničko, Laurko, Mirečku, Petruško, Maxíku, 

Edíku, Jindříšku a Tomášku přejeme Vám úspěšný vstup 
do světa školáků. 
Velké díky patří také paní starostce PhDr. Daně Daňo-

vé a zastupitelům za celoroční podporu a věcné dary pro 
tyto děti. Děkujeme moc. 

Výlet do Jasna
Úplně poslední akcí toho školního roku byla vycházka 

do firmy JASNO Jasenná. Vždy se na tuto návštěvu moc 
těšíme – obzvláště kluci.

Vyrazili jsme hned po snídani. Sluníčko svítilo a cesta 
rychle utíkala. Za necelou hodinku jsme už stáli před fir-
mou, kde nás uvítal sám pan ředitel Mikuláštík s velkým 
překvapením – ZMRZLINOU PRO VŠECHNY! 
Poté následovala prohlídka kravína, kde jsme viděli ne-

jen krávy, ale i čerstvě narozená telátka. A jak říká Mi-
reček: „Vůně kravína je ta nejlepší a krávy já mám nej-
radši“.
Pan Mikuláštík nás provedl celým areálem firmy 

a když jsme přišli na nádvoří, byly připraveny a otevřeny 
snad všechny stroje, co JASNO má a všichni jsme se do 
nich mohli podívat. No, prohlíželi bychom dlouho, ale čas 
oběda nás trošku tlačil k odchodu. 
Děkujeme moc pánům Mikuláštíkům za tuto možnost. 

Moc si vaší vstřícnosti a dárečků vážíme. 

Traktor na školní zahradě 
Nějaký čas už pozorujeme při procházkách, jak se 

traktor na dvoře u  Mikuláštíků mění pod šikovnýma 
rukama svého pána. Děti prosily o nahlédnutí na tento 
skvost. "Strýc" jak děti pana Jana Mikuláštíka (staršího) 
oslovují, jejich přání splnil. To bylo radosti. Moc děku-
jeme panu Mikuláštíkovi za přistavení traktoru na ná-
dvoří naší školky.
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Škola nanečisto 
První školní kroky nebývají pro děti jednoduché. Čas-

to jsou naplněny obavami, nejistotou a někdy i strachem. 
Je velmi důležité, aby první dojem byl pro děti co nej-
příjemnější. Proto, jako každoročně, naše škola zorgani-
zovala den pro předškoláky s názvem "Škola nanečisto". 
Budoucí školáci se současnými prvňáčky se stali na jeden 
den spolužáky a společně tvořili svou papírovou aktovku.  
Školní den poté ukončili na školní zahradě. 

Atletický trojboj
Po roční přestávce jsme se opět zúčastnili atletického 

trojboje, který 11. 6.   pořádala ZŠ Dřevnická ve Zlíně. 
Vybraní žáci z devíti různých škol se utkali ve třech dis-

ciplínách – běhu na 50 m, skoku dalekém a hodu krike-
tovým míčkem. Konkurence byla veliká a bohužel se na-
šim žákům nepodařilo umístit se na stupních vítězů.  Ale 
i tato zkušenost byla pro nás velmi přínosná. Měli jsme 
srovnání s ostatními žáky z jiných škol, poučili jsme se 
z chyb a učinili předsevzetí pro příští rok.

Sportovní den
Závěr roku již tradičně patří sportovní soutěži. Všich-

ni žáci se zaujetím bojovali o medaile v běhu na 50 m, 
hodu kriketovým míčkem, skoku dalekém a vytrvalost-
ním běhu.  Počasí nám přálo, žáci byli sportovně naladěni 
a podávali maximální výkony. 

Ohlédnutí za koncem školního roku v ZŠ Jasenná
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Olympijský běh
Také naše škola je zapojena do akce T-Mobile Olympij-

ského běhu. Touto aktivitou si 19. 6. připomínáme zalo-
žení Mezinárodního olympijského výboru a přispíváme 
finančně České olympijské nadaci, která pak může pod-
porovat talentované děti v  jejich sportovních aktivitách. 
Jde o největší běžeckou událost v ČR. V jeden den a v je-
den čas vybíhají běžci ve školách, ale i  různých běžec-
kých závodech. My jsme s žáky vyšli na „dráhu“ a uběhli 
jsme si stanovený symbolický kilometr. Udělali jsme tak 
něco pro své zdraví a pomohli i dětem, které nemají do-
statek finančních prostředků pro sportování. 

Absolventský výlet Praha 2024
Dne 20. června se 5. ročník vydal vlakem do Prahy. 

Po příjezdu na vlakové nádraží se žáci a  paní učitelky 
šli ubytovat do DDM Klamovka. Po ubytování jsme jeli 
tramvají na Orloj. Na Orloji nám paní průvodkyně dů-
kladně pověděla o Orloji zvenku i zevnitř. Prohlídka Or-
loje skončila tak, že jsme se rozhlédli z věže na celou Pra-
hu. Poté jsme se vydali tam, kde se moc těšili. Do ZOO!! 
V Zoo jsme se dozvěděli mnoho věcí o zvířatech, které 
ani nevěděli. Např.: že lemuři se dorozumívají ocasy nebo 
to, že plameňáci jsou v době narození šedí. A také jsme 
měli štěstí, že jsme mohli zhlédnout lachtaní vystoupe-
ní. Nakonec nás bohužel musela paní průvodkyně opustit, 
ale to nevadilo, i tak jsme se podívali na zbytek ZOO. Od-
poledne nás čekaly podnebné pásy v Botanické zahradě. 
Paní průvodkyně nás provedla po Tropickém pásu, Sub-

tropickém pásu a podívali jsme se na rybník s mnoha za-
jímavými rybami. Koncem dne bylo, že jsme se šli podí-
vat na Pražský hrad a na Zlatou uličku. Nakonec jsme se 
vydali do DDM Klamovka a tam se po těžkém dnu po-
řádně vyspali. Hned ráno jsme se sbalili a udělali si vý-
tečnou snídani. Jako první jsme se projeli na lodičkách po 
Vltavě. Paní kormidelnice nám prozradila všechny zají-
mavosti nejen o Karlově mostu, ale i o řece Vltavě a o je-
jích zákoutích. Potom jsme se podívali do muzea Karlova 
mostu, kde nás pro změnu prováděl pan průvodce. Mohli 
jsme zde vidět, jak tesaři stavěli most, dozvěděli jsme se, 
čí socha je na mostu postavena a další zajímavosti. Nako-
nec jsme se šli podívat do různých koutů samotného cen-
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tra Prahy - Nejužší ulička v Praze, Lennova zeď a  ob-
rovský obchodní dům Palladium - tady jsme si nakoupili 
suvenýry a  dárečky domů a  pořádně se najedli. Nastal 
konec výletu, děti nastoupily do vlaku a pořádně si odpo-
činuly, než dojely zpátky na Vsetín.  A tam na ně čeka-
li jejich rodiče, kteří si je vzali a odvezli domů. A tímhle 
končí náš Absolventský výlet Praha 2024.
Jolana Kubová a Radka Vrchovská - žákyně 5. ročníku

Školní výlet do Moravského krasu
V letošním roce jsme pro žáky 1.- 4. třídy zorganizovali 

výlet do Moravského krasu, který je jednou z nejkrásněj-
ších krasových oblastí ve střední Evropě.
Naše cesta začala brzy ráno, kdy jsme se autobusem vy-

dali směr Brno a Blansko. Naší první zastávkou byl Dům 
přírody, kde jsme měli komentovanou prohlídku a shlédli 
jsme 3D film. Po prohlídce jsme jeli vláčkem k Punkev-
ním jeskyním, ve kterých jsme měli zarezervovanou pro-
hlídku. Punkevní jeskyně jsou nádherné a mají krásnou 
krápníkovou výzdobu. Prošli jsme se po dně propasti Ma-
cocha a největším zážitkem pro děti byla plavba podze-
mím po řece Punkvě. Po krátké přestávce a načerpání sil 
jsme lanovkou vyjeli k hornímu okraji propasti Macocha. 
Děti si následně mohly koupit suvenýry a s mnoha zážit-
ky jsme vyrazili domů.

Výlet do Moravského krasu nebyl jen o zábavě, ale taky 
o vzdělávání. Dozvěděli jsme se mnoho o krasových je-
vech, archeologických nálezech a  o  ochraně přírody. 
Všichni jsme se vrátili domů plni nových poznatků a do-
jmů, a už teď se těšíme na následující školní výlet.

ŠKOLNÍ AKADEMIE ZŠ JASENNÁ 2024
Milí rodiče, milé babičky, dědečkové, tetičky a strýčko-

vé, milí přátelé! Školní akademie patří k tradičním akcím 
naší školy a již dobře víte, že se koná vždy na konci škol-
ního roku. Žáci předvádějí překrásná pěvecká, hudební 
a taneční vystoupení a zkouší své umění také jako mode-
rátoři. Významnou část programu předvádějí páťáci, kte-
ří se tak i tímto způsobem loučí se školou. Naše akademie 
se vždy setkala s velkým ohlasem publika, kdy účinkují-
cím přijdou zatleskat rodiče, příbuzní i ostatní žáci. Vel-
ké dík patří právě účinkujícím a pedagogům, kteří s žáky 
tato náročná vystoupení nacvičili. Proto srdečně zveme 
všechny příslušníky rodiny na příští školní akademii.
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Spaní ve škole a kino

Ve čtvrtek 13. 6. proběhla akce Spaní ve škole. Žáci si 
během společně prožitého času mohli zahrát různé spo-
lečenské hry, opéct si špekáček na místním fotbalovém 
hřišti, nebo se těšit na večerní stezky odvahy. Celou akci 
jsme zakončili v pátek 14. 6., kdy jsme se s žáky vydali na 
promítání filmu do kina do Vizovic. Celou akci finančně 
podpořilo SRPDŠ při ZŠ Jasenné. Moc děkujeme.

Filmový uzel Zlín
Celým školním rokem 23/24 nás provázelo téma „Fil-

my a seriály“, které vybralo SRPDŠ. A právě toto téma 
vyvrcholilo v úterý 25. 6. exkurzí filmových ateliérů ve 
Zlíně. V rámci programu pro děti se žáci seznámili s his-
torií zlínských filmových ateliérů a  tvorbou animova-
ných filmů. Sami si také mohli vyzkoušet práci animá-
torů a vytvořit si své vlastní krátké filmy, které se všem 
žákům velmi povedly. Všechny jejich animované filmy 
můžete vidět na Filmový uzel Zlín – zsjasenna – album 
na Rajčeti (idnes.cz). Akce byla finančně podpořena z do-
tací OP JAK a od SRPDŠ.

Naši absolventi 2019 – 2024 

V tomto školním roce se s jasenskou školou loučí a byli 
symbolicky „vykopnuti“ (zleva): Josefína Macková, Bar-
bora Pečenková, Hana Bělíčková, Lucie Zrníková, Radka 
Vrchovská, Jolana Kubová, Viktor Masařík, Jakub Olšar, 
Lukáš Machovský, Lucie Horáková (Jasenná). Milí páťá-
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ci, teď už budete na naši školu pouze vzpomínat. Přejeme 
vám do dalších studentských let jen to nejlepší! Na závěr 
bych chtěla poděkovat všem rodičům, SRPDŠ, sponzo-

rům, Obci Jasenná za podporu v  tomto školním roce. 
Krásně slunečné prázdniny plné nezapomenutelných zá-
žitků přejí všichni zaměstnanci Základní školy v Jasenné.

Více o akcích školy na zsjasenna – seznam alb na Rajčeti (idnes.cz)

DĚKUJEME NAŠÍ ŠKOLNICI, PANÍ JANĚ KOVÁŘOVÉ, 
ZA JEJÍ 26LETOU PRÁCI PRO ZŠ JASENNÁ. 

Milá Jani, teď už se jen pěkně směj, v důchodu Ti bude hej!
Drž si dál svou životní metu, ukaž nám, že jsi ještě k světu!

Už Ti bude jenom hej, a na práci v jasenskej škole už jen vzpomínej!
Všechny tvé kolegyně ze školy.
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Závěrečná úspěšná besídka ZUŠ Morava proběhla 
19. června 2024 v Jasenné! Zahráli nám sólisté i Cimbá-

lová muzika ZUŠ Morava z  Jasenné. Děkujeme pedago-
gům za přípravu koncertu, žákům za krásné výkony, rodi-
čům a prarodičům za stálou podporu a skvělé obci Jasenná 
za poskytnutí luxusního zázemí na Besedě. I přes teplé po-
časí jsme si užili společné bezvadné odpoledne a popřáli si 
pěkné léto. Těšíme se na viděnou zase v září.

Jitka Rafajová

Bojovka
Spoustu zajímavostí ze života zvířat žijících v moři se 

mohli žáci dozvědět při bojovce, kterou jsme si připra-
vili na fotbalovém hřišti. Své odpovědi družstva společ-
ně zaznamenávala do křížovky. Na každém stanovišti 
čekal na děti úkol, například krabí chůze s míčkem na 
břiše, nebo navlékání perel. Všechny děti spolupraco-
valy a vyluštily tajenku. Závěrem dostal každý medaili 
a drobnou sladkost.

Svět her
    V pátek 7. června jsme se vypravili na výlet do Va-

lašského Meziříčí. V třípatrové budově s věžičkou v cent-
ru města nás čekal svět her Vrtule. V každém patře je pro 
děti připraveno spoustu her. Žáci si mohli vyzkoušet pro-
lézání krtčích chodbiček s baterkou, paměťové hry, optic-
ké klamy, velký výběr deskových her a postřehové hry. 
Divadlo na žáky čekalo ve třetím patře. Ve venkovních 
prostorách zase kuličkodráhy. Odpoledne plné her se nám 
vydařilo a my se těšíme na příští návštěvu.

Školní družina

ZUŠ Morava v Jasenné
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Slet čarodějnic a čarodějů 2024

Vítání občánků

V sobotu 27. 4. 2024 se na fotba-
lovém hřišti v Jasenné uskutečnil již 
tradiční slet čarodějnic a  čarodějů 
všech věkových kategorií. Tentokrát 
nám počasí přálo a  sluníčko vylá-
kalo na fotbalové hřiště třicítku ma-
lých čarodějnic a  čarodějů v  dopro-
vodu rodičů, či prarodičů. Děti přišly 
v krásných kostýmech, aby si zasou-
těžily v čarodějnických disciplínách. 
Nechybělo ani závěrečné opékání 
špěkáčků.  

Děkujeme SK Jasenná a Obci Jasen-
ná za poskytnutí zázemí a věříme, že 
příští rok se zase v hojném počtu sle-
tíme.

Za T.J. SOKOL Jasenná 

Ing. Pavlína Frýdlová

V neděli 16. 6. 2024 jsme přivítali do naší obce tři nové občánky, kterými jsou 
Jaromír Kliš, Dominik Štencl a Anna Šišková (na foto zleva).

Fotokoutek: I naše starší dámy si umí ze sebe udělat legraci.
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Za devatero horami a devatero ře-
kami se rozprostíral Pohádkový les, 
který otevřel dětem své brány dne 
18. května roku 2024. Trasa oblíbe-
né stezky vedla tentokrát po obvodu 
fotbalového hřiště v  Jasenné, a  byla 
tak snadno přístupná i  těm nejmen-
ším návštěvníkům, kteří se vezli ve 
svých kočárech. Sobotní odpoled-
ne bylo slunečným ostrůvkem v moři 
deštivých dnů a vzrostlé stromy putu-
jícím poskytly příjemný stín.
Každý příchozí obdržel papírový 

náhrdelník, na který vždy za splně-
ný úkol dostal razítko. Na počátku 
stezky pokynul vodník dětem k výlo-
vu svého rybníčku, přičemž přihlíže-
jící víla každému přičarovala špetku 
štěstíčka, aby se mu dobře vedlo.
Těžko na cvičišti, lehko na bojišti. 

Tímto heslem se řídí praví rytíři. Kte-
rý chrabrý rytíř snadno trefí plechov-
ku, při boji s drakem nepromarní ani 
jednu ránu!
Rozmanité úkoly však tentokrát 

neprověřovaly jen přesnost, schop-

nost soustředit se, ale také znalosti 
ze zdravovědy. Vzpomínáte na ani-
movaný seriál Byl jednou jeden… ži-
vot? Děti s pomocí našich červených 
krvinek sbíraly kyslík, který se jim 
rozutekl po zemi, a posléze ukázaly, 
jak schopnými ranhojiči jsou, když se 
chopily obvazu a ošetřily ruku.

Znáte všechny pohádky? Nezapo-
mněli jste, co všechno měla Karkul-
ka ve svém košíčku? Vyberte správné 
věci, které potěší babičku! Ale příliš 
neotálejte, ať to stihnete dřív, než při-
jde vlk!
Dobrodružné příběhy z  americké-

ho Divokého západu nás zavedly za 

Pohádkový les
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Vinnetouem a  jeho nejlepším příte-
lem Old Shatterhandem mávajíce na 
nás přátelsky lukem a  šípem. Trefí 
někdo střed terče?
Kuře a medvěd, dvojka vskutku ne-

typická. Dokážete přenést vejce na 
lžíci s  kuřecí lehkostí, či medvědí 
těžkopádností? Jistě jsou v  Jasenné 
v převaze kuřátka!
Konečně se blížíme k princeznám, 

a  že nás tu čeká přímo výkvět. Po-
mozte Šípkové Růžence rozpoznat 
růži a další květiny, aby se už nikdy 
nepíchla o trn do prstu, Popelce pře-
brat čočku a kroupy, aby stihla včas 
ples, a Zlatovlásce se vyznat v ostat-
ních princeznách, aby na Jiříka mrk-
la ve správný okamžik.
Celý okruh jsme uzavřeli s  úsmě-

vem na tváři – házeli jsme si se šašky 
s kruhy. A teď hurá do bufetu osvě-
žit se zmrzlinou, kterou získal každý, 
kdo prošel celým lesem.
Doprovodný program se držel 

taktéž pohádkové tématiky. Děti se 

mohly svézt ve voze taženém stat-
nými koňmi a  ten, komu se zdálo, 
že to ve voze málo skáče, mohl se 
doskákat v  nafukovacím králov-
ském hradě. 
Hřebem pozdního odpoledne bylo 

netradiční divadélko „O  perníko-
vé chaloupce“. V  tomto představení 
vystoupily pod vedením paní Han-
ky Bělíčkové děti z  Jasenné. Děti si 
samy z velké části tvořily i kulisy. Za 
jejich obětavost, nadšení a  herecké 
výkony jim patří velký potlesk.

Členové SRPDŠ při ZŠ Jasenná dě-
kují všem příchozím rodičům a  dě-
tem za jejich účast, obci a  fotbalis-
tům za poskytnuté zázemí. Nesmíme 
však zapomenout na jasenskou mlá-
děž, která nám již tradičně při or-
ganizaci akcí ochotně vypomáhá. 
Spoustu kostýmů i úkolů na stanovi-
štích si děti zajišťovaly samy. Všem 
posíláme přání odpočinkového léta. 
Začátkem září se na všechny těšíme 
při sportovním dni!

Za SRPDŠ Eva Petrů
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Letošní rok jsme se prioritně zapo-
jili opět do Zlínské ligy 60 a k tomu 
jsme absolvovali 5 požárních útoků. 
Louky, Trnava, Vizovice, Újezd a Že-
lechovice. Naši mladší i starší hasiči 
se neustále zlepšují, ale konkurence 
je velká. Zadařilo se až 15.6. na pohá-
rovce v Želechovicích, kde starší žáci 
obsadili krásné 1. místo časem 16.36.

V šedesátkách jsme absolvovali 
4 závody.

Újezd: 15. 6. - Marek Soukup 
2. místo, Vašek Kovář 5. místo, Ven-
da Čalová 10. místo

Nedašov: 23. 6. - Robert Čala 
4. místo, Marek Soukup 5. místo, Petr 
Janál 10. místo, David Zrník 11. mís-
to, Vašek Kovář 7. místo a Nela Mar-
tincová 11. místo.

Zádveřice: 29. 6. - Robert Čala 
1. místo, Marek Soukup 3. místo, Edi-
ta Mlejnková 7. místo, Venda Čalová 
8. místo, Nela Kráčalová 11. místo

Lhota u  Malenovic: 30. 6. - Ro-
bert Čala 4. místo, Tereza Zrníko-
vá 14. místo, David Zrník 10. místo 
a Vašek Kovář 6. místo.

Naši nejstarší se také zapojili do 
Zlínských 100, pro dorostence a do-
rostenky.

Celkové umístění ve 100: 
střední dorostenky - Venda Čalová 
6. místo časem 18:51, Edita Mlejnko-
vá 7. místo časem 20:56
mladší dorostenky - Nela Kráčalová 
4. místo časem 22:18
mladší dorostenci - Václav Kovář 
6. místo časem 21:61

Celkové umístění v 60:
nejmladší - Robert Čala 1. místo ča-
sem 15:67, Marek Soukup 3. mís-

to časem 19:20, Tereza Zrníková 
13.  místo časem 22:03, Adéla Mar-
tincová 14. místo časem 20:54, Jaro-
mír Soukup 22. místo časem 27:66, 
Michal Janál 27. místo časem 34:72
mladší chlapci - David Zrník 7. mís-
to časem 18:67, Jan Zrník 10. místo 
časem 17:73, Petr Janál 11. místo ča-
sem 18:72
mladší dívky - Nela Martincová 
11. místo časem 17:28
starší chlapci - Václav Kovář 3. mís-
to časem 14:66
starší dívky - Vendula Čalová 7. mís-

V  sobotu 1. června jsme se letos 
již potřetí sešli v  jasenském kultur-
ním areálu u  fotbalového hřiště na 
Večeru u cimbálu pořádaném Valaš-
ským souborem Portáš. Počasí nám 
tentokrát opravdu nepřálo. V  oka-
mžiku zahájení se spustil liják, kte-
rý vypadal, že snad nikdy neskon-
čí. Po asi půlhodinovém čekání jsme 
tedy zahájili na jevišti pod střechou 
připravený program. Dětský soubor 
Vartovňáček pod vedením Věrky 
Pečenkové a  za doprovodu CM Ja-
senka předvedl a  potěšil moc pěk-
ným pásmem, za což jim patří ve-
liké poděkování a  obdiv. Následně 
jsme sestěhovali cimbál a  všechny 
mikrofony vedle jeviště, abychom 
v  programu mohli pokračovat, což 
se také nakonec podařilo. Pršet pře-
stalo snad až po dvou hodinách, kdy 
jsme vytřeli a vysušili dřevěné podi-

um položené na dlažbě. Příroda se 
nakonec umoudřila a pršet přestalo, 
ale stálo nás to množství příznivců, 
kteří mezitím odešli… 
Děkujeme všem, kteří nás přišli 

podpořit. Moc děkujeme těm, kte-
ří s  námi vydrželi i  přes nepřízeň 
počasí do večerních hodin a  uži-
li si s  námi pěkné chvíle u  cimbá-
lu. Děkujeme velice CM Vizovský 
Juráš, která nás doprovodila v  pro-
gramu a  hrála za deště k  poslechu 

do příjezdu CM Kašava. Muzikan-
tům Kašavy pak patří naše díky za 
to, že s námi vydrželi až do nočních 
hodin, kdy jsme si vlastně už „zby-
li sami“. I to mělo své kouzlo a moc 
jsme si to u cimbálu užili.
Ve víře, že „déšť jsme si už vybra-

li a už bude jen krásně“, se těšíme na 
další setkání u cimbálu zase za rok.

Za Valašský soubor Portáš
Eva Kovářová

Večer u cimbálu

Hasičské léto 2024



Jasenský zpravodaj   19

to časem 14:32, Edita Mlejnková 9. místo časem 14:00 /
neabsolvovala jeden závod/, Míša Zichová 10. místo ča-
sem 14:44, Katka Navrátilová 12. místo časem 14:48, Nela 
Kráčalová 16. místo časem 14:83, Nela Mikuláštíková 
21. místo časem 17:20, Lucka Zrníková 25. místo časem 
20:44, Hanka Satúryová 30. místo časem 18:50 /neabsol-
vovala dva závody/

Za rok se všichni zlepšili a věřím, že se budou dále zlep-
šovat. Teď nás čekají ještě nějaké další závody a na pod-
zim opět halové 60 v  Praze a  Ostravě. Přejeme dětem 
hodně úspěchů, žádné zranění a krásné prázdniny.

Jana Pečenková a Rostislav Soukup

Všechny závody Zlínských 60 a 100 fotil fotograf Milan 
Mikšík, můžete si je prohlédnout na stránkách https://eu.
zonerama.com/miky62miky/817914
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Jak už mnozí z Vás tuší, tak i v le-
tošním roce jsme prázdniny zaháji-
li táborem, tentokrát s  tématem Mi-
necraf. A co je to vůbec Minecfraf? 
Počítačová hra, ve které vypadá svět 
jako z kostek, tráva je kostka, ovce je 
složeninou kostek a  i  to jídlo někdy 
připomíná kostku. Našim průvodcem 
světem Minecraftu se stal Steve, kte-
rému jsme pomohli se dostat do Endu 
a museli jsme společnými silami za-
bít Ender draka. Ale tato cesta byla 
zdlouhavá, jelikož každý den jsme 
museli získat suroviny, které jsme 
museli skládat tak, abychom získa-
li nářadí, brnění, meč. Děti dorazily 
v plné polní a již na samém začátku 
jevily nadšení z tématu.
První den již patří tradiční výrobě 

táborového trička a taky sběru auto-
gramů všech táborníků. První bitva 
se skeletony, těžba dříví, kamení a di-
voké minecraft zvěře. Děti se popr-
vé setkaly se Stevem, ale zjistily, že 
Minecraft je anglická hra a  tedy se 
budou muset přiučit nějaká ta slovíč-
ka. Postupem týdne jsme prozkouma-
li pavoučí doupě, každé dítko si vyro-
bilo svou minecraft hlavu. Také jsme 
zopakovali základy zdravovědy, kte-
rá je na táboře velmi důležitá, por-
tálem jsme se přesunuli do Netheru. 
Poté jsme zkusili navigování poslepu, 
výrobu talismanu ze zažehlovacích 
korálků, vyrobili si papírové meče, 

které vypadaly jako z diamantu. Nej-
starší táborníci se na konci týdne vy-
pravili na noční výpravu a  ti mlad-
ší se vydali po světlech skeletonů 
a na konci si odnesli malého skeleto-
na tištěného na 3D tiskárně. Samotný 
závěr týdne patřil tradičně táboro-
vé výpravě, která nás zavedla do již 
zmíněného Endu, kde na nás čekal 
Endr draka, kterého jsme úspěšně 
zničili. Celý týden byl vyčerpávající, 
ale krásný a záživný pro všechny.
Vážení rodiče, již tradičně vám dě-

kujeme za svěření vašich dítek naše-
mu spolku a doufáme, že doma jste 
o táboře slyšeli samou chválu, zážit-

ky a hlavně, že jste načerpali novou 
energii. Děkujeme naší starostce paní 
Janě Pečenkové, že i  letos náš tábor 
zorganizovala a  za to jí patří velké 
dík. Dále děkujeme všem, kteří se na 
táboře menší či větší měrou podíleli 
a přispěli k jeho hladkému průběhu.
Přejeme vám prožití pohodového 

léta!
Za SDH Jasenná

Lubomír Čala ml.

Minecraf nás volá do kostičkovaného světa



Jasenský zpravodaj   21

Zdravím všechny s dalším reportem ze závodů, a to slo-
venských Kopčan.
Další zastávkou v seriálu CAMS byly Kopčany na Slo-

vensku. Tenhle ryzí technický přírodní okruh se jede 
v zastavěné části obce Kopčany nedaleko Skalice. Jako 
jeden z mála, je proti směru hodinových ručiček, a po-
vrch je hodně různorodý. Spousta kanálů, spojovacích čar, 
opravovaných částí asfaltu, hrbolů a 3 umělých retardérů. 
Když se k tomu přidá nepřízeň počasí, tak je z toho opět 
naročný víkend.
Na přírodních tratích se jedou obvykle dva kvalifikační 

tréninky v sobotu a v neděli závod.
Dopolední trénink v sobotu se jel na suché trati za do-

provodu sluníčka. Na trať jsem si vyjel co nejvíc ve pře-
du, abych se mohl koncentrovat na získání rytmu bez 
jezdců. To se povedlo asi do druhého kola, kdy jsem snad 
v  každém následujícím kole spoustu pomalých potká-
val a  nedařilo se uplně jet čistě. Ono to předjíždění je 
vždy omezující a někdy to nejde hladce bez zpomalení. 
V  posledním, desátém kole, jsem měl pocit, že to bylo 
nejčistší kolo, i když s drobnými chybkami a rezervami. 
V depu mi hlásí, že jsem první ze všech skupin s násko-
kem dvou vteřin na druhého. Říkal jsem si, že je to nějaká 
blbost, vzhledem k mým dojmům. Ale bral jsem to s re-
zervou. Motorka oproti KTM je zde težká a rychlá. Nic-
méně z jízdy samotné jsem byl nadšený. Podvozek fungo-
val skvěle a užíval jsem si jízdu.

Těsně před odpoledním tréninkem přišel déšt. Šel jsem 
tak k trati a sledoval ostatní třídy, jak bude trať vysychat 
nebo ne. Schla rychle, ale ne úplně na suché pneu. Hodno-
tím situaci tak, že zůstávám v depu a nevyjíždím. Rychle-
ji bych stejně nejel, a to se potvrdilo. Nikdo mě v druhém 
tréninku už s časem nepřeskočil, a tak jsem si držel první 
pozici na roštu do nedělního závodu.
V neděli se navzdory předpovědím zdálo, že bude pěk-

ně. Do té doby, než najela naše třída na start. To začalo 
hodně pršet a dostali jsme 20 min pro přezutí kol na mok-
ré. Díky klukům, kteří mi neváhali hned pomoci, jsme 
měli motorku nachystanou na mokro během pár minut. 
Jestli by chtěli ode mne nějaké doporučení profesionál-
ním závodním týmům, mají ho z fleku mít.

Start z  první pozice často bývá o  nervozitě. Mě spíš 
znepokojovala ta mokrá osychyjící trať. Po zhasnutí čer-
vených světel jsem byl na nejaké třetí pozici. Po prvním 
kole nalepených na prvních dvou a  najití jejich slabin 
s tím, že další kolo zaútočím, dělám chybu. Při nájezdu 
do pravé zatáčky u pošty mi lehce klouzne předek a ne-
daří se mi to tam už zlomit. Na únikové cestě se snažím 
otáčet, ale to jde pomalu. Projíždí další jezdci. Volím na 
místo otáčení průjezd kolem živého plotu a  daří se mi 
později zavěsit za Petera Gazdíka na Ducati. V technic-
kých pasážích mokro a na obeschlých rovinách sucho, ale 
to má lepší výkon. Asi po třech kolech v závěsu zvolním 
a když vidím, že jsem si udělal rezervu zkouším rychlejší 
průjezd retardérem. Daří se asi tak, že na výjezdu jedeme 
vedle sebe a doufal jsem, že začne brzdit do dalšího retar-
déru dříve, protože já jsem to v plánu neměl. Peter ubral 
dříve a šel jsem před něj. Poté už jsem si budoval náskok. 
První dva už ale nešlo stáhnout a dojížím tak na 3. místě.
1. místo Marián Krajčo – Ducati
2. místo Roman Krajčo – Ducati
3. místo Petr Kovář – Honda

Po závodě jsem byl zklamaný, že jsem to v druhém kole 
pokazil. S odstupem času jsem za 3. místo rád, protože 
nebylo zadarmo a taky jsem mohl jít na hubu.
Děkuji všem za přízeň a těším se na další závody.
Dalšími závody naší třídy je Žilina. Tu však vynechá-

vám a těším se 26.7.28.7 na Slovakiaring.
Užívejte léta Golem #55 (Petr Kovář)

Další zastávkou CAMS ze slovenských Kopčan
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Muži Sk Jasenná skončili ve Zlínském Okresním pře-
boru na 10. místě. Vinou úzkého kádru a četných zranění 
jsme nastoupili snad jenom ve čtyřech zápasech komplet-
ní, jinak se sestava lepila, jak se dalo, šanci dostávali mla-
dí hráči a když bylo nejhůř, vypomohly i Legendy. Začá-
tek podzimní části byl katastrofální, naši hráči prohráli 
úvodních šest zápasů, poprvé bodovali až v 7. kole s Vy-
sokým Polem. Do konce podzimu jsme ještě pár bodů 
uhráli, ale spokojenost určitě nevládla. V  jarní části se 
nám vyvedly první dva zápasy, kdy jsme porazili favori-
zované týmy Sk Zlín a Újezd. Poté jsme se vrátili k ne-
vyrovnaným výkonům a nakonec jsme se po zlepšeném 
závěru vyhoupli na 10-tou pozici. Poděkování patří fa-
nouškům za celoroční podporu!!!

Střelci gólů:
14	Zicha Jan
13	Sušeň Martin
 5	 Jurčák Petr
 4	 Hřib Tomáš
 3	 Maliňák Zdeněk, Smilek Lukáš
 2	 Bajza Stanislav, Hronek Tomáš, Řezníček Jakub, Špa-

ček Jakub
 1	 Čala Filip, Gerža Daniel, Kráčala Roman, Kůra Filip, 

Mucska Petr, Řezníček Marek

Nejvíce zápasů (25) odehráli Mucska Petr, Smilek Lukáš, 
Zicha Jan a Hřib Tomáš
Nejvíce minut (2274) odehrál Smilek Lukáš
Nejtrestanější hráč (1ČK+6 ŽK) Jurčák Petr

Kolo Zápas Den Datum Zač.
2. Štípa - Jasenná NE 11. 08. 2024 17:00

3. Jasenná - Vizovice NE 18. 08. 2024 16:30

4. Slopné - Jasenná so 24. 08. 2024 16:30

5. Jasenná - Louky NE 1. 09. 2024 16:00

6. Jaroslavice - Jasenná so 7. 09. 2024 16:00

7. Jasenná - Návojná NE 15. 09. 2024 16:00

8. Luhačovice B - Jasenná so 21. 09. 2024 13:30

9. Jasenná - Vysoké Pole NE 29. 09. 2024 15:30

10. Jasenná - Kašava NE 6. 10. 2024 15:00

11. Val. Klobouky - Jasenná NE 13. 10. 2024 15:00

12. Jasenná - Poteč/F. Lhota NE 20. 10. 2024 14:30

13. Újezd - Jasenná NE 27. 10. 2024 14:30

1. Jasenná - Nedašova Lhota NE 3. 11. 2024 14:00

Sezóna 2023/24 

Rozlosování - Okresní přebor mužů 
- podzim 2024/2025
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Pořadí Z V R P S B
1. SK Zlín 26 21 3 2 78:16 66
2. Štípa 26 19 3 4 96:29 60
3. Luhačovice B 26 17 2 7 77:40 53
4. Val. Klobouky 26 16 1 9 73:50 49
5. Kašava 26 15 2 9 71:52 47
6. Újezd 26 15 1 10 68:62 46
7. Návojná 26 11 8 7 63:56 41
8. Vysoké Pole 26 11 4 11 60:60 37
9. Jaroslavice 26 9 1 16 56:81 28
10. Jasenná 26 9 1 16 55:87 28
11. Slopné 26 7 6 13 49:46 27
12. Nedašova Lhota 26 6 4 16 43:66 22
13. Lačnov 26 3 4 19 36:118 13
14. Poteč/Franc. Lh. B 26 2 2 22 38:100 8

Legenda: Z - zápasy, V - výhry, R - remízy, P - prohry, S - skóre, B - body

Tabulka - Okresní přebor ZLÍN 2023/2024

Sezóna 2023/2024 mládeže SK Jasenná
Ukončení podzimní části

V sezóně 2023/2024 naše mladé fotbalisty a fotbalistky 
čekalo dlouhé cestování po celém okrese. Našimi soupeři 
byli Slušovice, Bratřejov, FC Zlín U10, Halenkovice, Lu-
kov, Malenovice, Mysločovice, Racková, Spytihňev, Tlu-
mačov a Žlutava.
V podzimní části si vedli fotbalisti velmi dobře a před-

váděli vyrovnané a napínavé zápasy do posledních minut.
Závěrem roku nás čekala aktivní ukončená ve Zlínské 

Galaxii. A hned na začátku nového roku jsme se vyda-
li na zimní halový turnaj do Luhačovic. Turnajů se pra-
videlně účastní kvalitní městské týmy a halový povrch je 
dosti obtížný, nicméně je to pro naše hráče výborná fot-
balová škola. 

Jarní část soutěže a letní turnaj v Újezdu
V jarní části soutěže nás čekalo dalších 11 kol zápasů 

se soupeři, kteří v některých týmech posílili o nové hrá-

če. Naši mladí nástupci však hráli a bojovali v každém 
zápase. Pouze Malenovice a FC Zlín nás pokořili o více 
jak deset branek. S ostatními soupeři už to bylo vyrovna-
né. Sezónu jsme zakončili společně s muži z SK Jasenná 
u odpoledního fotbálku a  podvečerního táboráku s  ob-
čerstvením. 
Před letní pauzou jsme se zúčastnili fotbalového turna-

je v Újezdu, který doprovázelo dosti proměnlivé a deštivé 
počasí. Klukům počasí moc nesvědčilo a po dvou těsných 
prohrách (s výherci turnaje), remíze a jedné výhře obsa-
dili hezké druhé místo od konce.
Nyní se již pomalu chystáme na sezónu 2024/2025 rádi 

uvidíme na hřišti nové mladé fotbalisty, ale i děti které 
rády sportují. 
Také bych rád poděkoval všem rodičům, kteří pravidel-

ně vozí děti na zápasy.
Bc. Petr Jurčák, trenér mládeže SK Jasenná



24   Jasenský zpravodaj

Sokol patřil od svého vzniku před 
více než 160 lety k  hlavním hyba-
telům českého společenského živo-
ta a vrcholem jeho činnosti jsou sle-
ty. První se konal 18. června 1882 na 
pražském Střeleckém ostrově. Dvě 
dekády činnosti Sokola tehdy osla-
vilo 720 cvičících. Komunistický re-
žim v roce 1952 sokolskou organiza-
ci, která se netajila svým odporem 
ke komunistickému režimu, zakázal. 
Převzal však od sokolů myšlenku sle-
tů a  nahradil je státem organizova-
nými masovými spartakiádami. Po 
pádu komunistického režimu a obno-
vě Sokola se první novodobý slet ko-
nal v červenci 1994.
Ve dnech 30. 6.- 5. 7. 2024 probí-

hal v  Praze již XVII. Všesokolský 
slet. Zahájení proběhlo v neděli prů-
vodem Prahou, mší v  katedrále sv. 
Víta a  večer představením Lucerna 
na prknech Národního divadla v po-
dání ochotnického sokolského soubo-
ru Divadlo pod Petřínem. Od pondě-
lí pak začaly secvičné a zkoušky na 
hlavní vystoupení ve čtvrtek   a v pá-
tek. Do Prahy se slétlo 20 000 so-
kolů a nacvičili 12 hromadných skla-

deb od nejmenších cvičenců – rodiče 
s  dětmi až po nejstarší cvičence – 
věrnou gardu.   Nejmladšímu účast-
níkovi bylo 18 měsíců a nejstaršímu 
96 let. Letošní slet byl v duchu hes-
la SPOJUJEME a to se naplnilo sto-
procentně. Spojily se generace, regio-
ny, kultura, sport i umění a ze všech 
účastníků zářily úsměvy a  pozitiv-
ní energie. Ta se šířila celou Prahou 
a přes televizní obrazovky snad i ce-
lou republikou.

I  jasenští sokolové přispěli svou 
troškou a nacvičili dvě skladby.  Le-
porelo pro dorostenky a mladší ženy 
a V rytmu srdce pro ženy všech věko-
vých kategorií. Celkem se nás do Pra-
hy vypravilo 26 a myslím, že všechny 
jsme prožily nezapomenutelný týden 
v  tom pozitivním slova smyslu.  Od 
cesty vlakem, přes neuvěřitelnou at-
mosféru v  průvodu Prahou, náhod-
ná setkání s  přáteli, zpěv národních 
písniček v  tramvaji, humor a  smích 

Ohlédnutí za XVII. Všesokolským sletem
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na každém kroku i  náročné zkouš-
ky a  dlouhé čekání na seřadišti, až 
po stání v dešti při zahájení čtvrteč-
ního programu a pocit hrdosti, když 
hymnu zpíval celý stadion. Kdysi se 
mně někdo zeptal: Co prosím Tě na 
tom sletu máš? Aby to člověk pocho-
pil, tak to asi musí zažít. Je to srdeční 
záležitost. Nepopsatelný pocit nastu-
povat na plochu s tisícem dalších cvi-
čenců, najít tu správnou značku, od-
cvičit skladbu a  poslouchat potlesk 
od 20 tisíc diváků. Vidět kolem sebe 
samé úsměvy, cítit tu neskutečnou 
energii, radost i dojetí….  
Každá z nás cítila hrdost, že jsme to 

zvládly a taky trochu smutek, že něco 
tak úžasného končí. Možná i proto je 

tato akce tak nezapomenutelná a ne-
všední, že je to něco, čeho se člověk 
účastní s  pocitem, že za 6 let může 
být všechno jinak. 
Chci velmi poděkovat obci Jasenná 

za finanční podporu a také chci podě-
kovat všem cvičenkám za jejich na-
sazení, obětavost a čas. Za ten skoro 

rok společných nácviků se vytvořila 
skvělá parta lidí, kteří se navzájem 
podporují, pomáhají si a jsou tu jeden 
pro druhého.    
Tak za 6 let třeba zase na značkách.

Za T.J. SOKOL Jasenná 
Ing. Pavlína Frýdlová
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Vážení občané, v  neděli 21. čer-
vence proběhla v našem horním kos-
tele pouť k Sv. Máří Magdaléně. Ve 
zcela zaplněném kostele za účasti 
poutníků z celého okolí, ba i dokon-
ce z daleké Malajsie. Hlavním cele-
brantem (kazatelem) byl trvalý já-
hen Jan Špaňhel z Vinoře u  Prahy, 
rodák z Vizovic, který byl mimo jiné 
pokřtěn v  našem kostele. Chrámo-
vý sbor z  Bratřejova pod vedením 
paní Marušky Poláchové a varhaní-
ka Pavla Sochory, krásně doprovo-
dil slavnost hudbou a zpěvem. Otec 
Děkan Vladimír Mrázek, náš farář, 
nakonec všem poděkoval za zdár-
ný průběh celé pouti a všechny po-

zval do Besedy Jasenná na přátelské 
posezení a  občerstvení. Poutníkům 
se moc líbilo a  všichni obdivovali 
naše krásné kulturní zařízení. Nako-
nec bychom chtěli moc poděkovat za 
bezplatné propůjčení Besedy zastu-
pitelstvu obce v čele s paní starost-
kou Danou Daňovou.  

farníci

Pouť
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PÁTEK 
13. září 2024         

ZAČÁTEK V 18:00 HOD.
V SÁLE BESEDY 

JASENNÁ

Pokud máte zájem, přihlaste 
se na e-mail: zlinsmrcquiz@
seznam.cz

Základem je sestavit max. 
šestičlenný tým (na věku ne-
záleží), vymyslet pro něj ně-
jaký vypečený název a  přijít 
v daný čas, tzn. v 17.45 hodin 
do Besedy Jasenná a  užít si 
večer plný otázek a odpovědí.

Plánujete se zúčastnit kví-
zu? Máte tedy možnost zís-
kání 1 bodu navíc.
Kdo vyluští šifru z obrázku, 
získá cenný bod a  zároveň 
se dozví jedno z témat, kte-
ré vás na kvízu bude čekat.

Odpovědi spolu s  názvem 
týmu zasílejte, prosím na 
výše uvedený e-mail.

JASENSKÝ KVÍZ

Startovné je 30,- Kč za osobu. 

Drobné občerstvení bude zajištěno.

Vítězný tým se může těšit na odměnu za svůj parádní výkon. 

Těšíme se na vás! 

PS: Kdo si troufne porazit tým 
Svaz pěstitelů salátových okurek, 

který zatím oba kvízy v Besedě vyhrál?

2. místo: (J)Elita / 3. místo: Súsedi
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Pozvánka
V pátek 23. 8. 2024 vystoupí na Výletišti v Jasenné se svým programem 

gruzínský národní soubor 

„GRUZÍNSKÝ FOLKLÓR“. 
Začátek v 17.00 hodin. Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno.

Soubor byl založen v roce 1984 na Státní lékařské univerzitě v Tbilisi (TSMU). 
Členové jsou studenti této univerzity. 

Více info o souboru zde: https://tsmu.edu/ensemble/dance_repertoire.htm


